
Uniunea Europeană (UE) este o uniune
economică şi politică între  27 de state
europene. UE are o istorie de aproximativ 70
de ani pentru a ajunge a fi organizaţia pe care
o cunoaştem în prezent. 

 Cele mai importante etape sunt:
La 8 mai 1945, se încheie al doilea
Război Mondial, care a însemnat
începutul unui efort concertat de a
preveni conflictele în Europa şi de a
promova cooperarea economică şi
politică.
La 4 aprilie 1949 este fondată
Organizaţia Tratatului Atlanticului de
Nord (NATO), creându-se un cadru de
securitate şi stabilitate care a permis
statelor europene să se concentreze pe
integrarea economică şi politică.
La 9 mai 1950, este prezentată
Declaraţia Schuman, textul căreia
prevedea crearea unei Comunităţi a
cărbunelui şi oţelului.
În 18 aprilie 1951, prin Tratatul de la
Paris, Belgia, Franţa, Germania de Vest,
Italia, Luxemburg şi Olanda formează
Comunitatea Europeană a Cărbunelui şi
Oţelului (CECO).Is
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În 25 martie 1957, cele 6 ţări fondatoare
semnează alte două tratate – Tratatele de la
Roma, prin care se creează Comunitatea
Economică Europeană (CEE) şi Comunitatea
Europeană a Energiei Atomice (Euratom).
Astfel, îşi extind cooperarea la alte sectoare
economice.
La 8 aprilie 1965, la Bruxelles este semnat
Tratatul de Fuziune, care atestă fuzionarea
conducerilor executive ale celor 3
Comunităţi (CECO, CEE şi Euratom),
Comunităţile Europene având astfel un
singur braţ administrativ (Comisia) şi un
singur organ executiv (Consiliul).
La 4 februarie 1992, este semnat Tratatul
de la Maastricht, care a transformat CEE în
Uniunea Europeană.
La 13 decembrie 2007, este semnat Tratatul
de la Lisabona, care modifică toate tratatele
precedente şi reformează structurile
instituţionale ale UE.

Prin semnarea Tratatului de la Lisabona, UE
şi-a propus şi a devenit mai democratică, mai
eficientă şi mai transparentă, şi astfel, mai
capabilă să rezolve provocări globale precum
schimbările climatice, securitatea şi
dezvoltarea durabilă.


